



学科导航4.0暨统一检索解决方案研讨会

纪念人民作家赵树理诞辰100周年座谈会在太原举行

<http://www.fristlight.cn> 2006-10-11

[作者] 闻韵

[单位] 文艺报

[摘要] 2006年9月24日，是人民作家赵树理诞辰100周年纪念日。为缅怀这位深受广大群众喜爱的人民作家，弘扬赵树理的文学精神，2006年9月22日上午，中国作协、中国文联、山西省委、省政府在太原隆重举行“纪念人民作家赵树理诞辰100周年座谈会”。中共中央政治局委员、书记处书记、中宣部部长刘云山为会议发来贺信。

[关键词] 座谈会;太原;民间文学

2006年9月24日，是人民作家赵树理诞辰100周年纪念日。为缅怀这位深受广大群众喜爱的人民作家，弘扬赵树理的文学精神，2006年9月22日上午，中国作协、中国文联、山西省委、省政府在太原隆重举行“纪念人民作家赵树理诞辰100周年座谈会”。中共中央政治局委员、书记处书记、中宣部部长刘云山为会议发来贺信。中共山西省委书记、省人大主任张宝顺，中国作协党组书记、副主席金炳华，中国文联党组副书记、副主席覃志刚，山西省副省长张少琴，省政协副主席吴锦文，中宣部文艺局局长杨志今，北京市文联党组书记朱明德出席座谈会，座谈会由山西省委副书记金银焕主持。刘云山在贺信中指出，赵树理同志是我国现当代文艺史上开一代风气的重要作家，他继承发扬“五四”光荣传统，努力实践毛泽东同志《在延安文艺座谈会上的讲话》精神，坚持走现实主义创作道路，被誉为描写农民的“铁笔圣手”。他在三十多年的创作历程中，紧跟时代步伐，关注现实生活，全身心地为农民写作。他始终善于从民间文艺、古典文学，特别是从普通群众那里汲取丰富的艺术营养，创造了一种民族化、大众化、通俗化特色鲜明、真正为群众所喜闻乐见的小说样式，他的代表作《小二黑结婚》《李有才板话》《三里湾》等，生动再现我国农村的巨大变革，以深刻的思想内涵、鲜活的人物形象和独特的民族风格，影响了一代又一代读者。赵树理还是个艺术的多面手，他身体力行，为推进中国民族民间文艺事业和曲艺事业健康发展、弘扬我国优秀传统文化，做出了突出贡献。贺信强调，赵树理同志走过的道路和创作实践再次表明，作家艺术家只有把自己的创作与国家进步、人民幸福的事业紧密结合起来，保持与人民群众的血肉联系，才能实现人生价值和艺术追求的统一。文艺发展的深刻根源在于人民创造历史的伟大实践。当代文艺工作者要像赵树理同志那样，什么时候都不能忘记我们的本、不能忘记我们的根、不能忘记我们的父老乡亲。要始终坚持深入实际、深入生活、深入群众，与人民群众同呼吸、共命运、心连心，真实反映他们的喜怒哀乐，热情讴歌他们的精神风貌，努力塑造更多血肉丰满的新时代农民形象，为建设社会主义新农村、繁荣发展先进文化做出积极贡献！金炳华在讲话中指出，赵树理同志是一位胸中始终装着人民的文学大家。赵树理的人品文品，赵树理作品的艺术魅力，在今天仍然具有十分重要的启示意义。坚持写农民，坚持为人民写作，是赵树理同志矢志不移的创作追求；深入生活，深入群众，做革命和建设的实践者，把体现时代要求和人民心声结合起来，是赵树理同志始终坚持的创作道路；坚持向民族文化和民间艺术学习，把现代性与民族性、大众化融为一体，是赵树理同志文学作品的恒久魅力。我们要以赵树理同志为榜样，进一步增强社会责任感和使命感，坚持先进文化的前进方向，始终坚持贴近实际、贴近群众、贴近生活，与时代同行，与人民同心，在艺术上勇于探索、不断创新，创作更多具有中国作风中国气派、为人民群众喜闻乐见的优秀作品，把最好的精神食粮奉献给人民，为全面建设小康社会、构建社会主义和谐社会作出我们应有的贡献！张宝顺在讲话中指出，山西是赵树理的故乡，是赵树理长期生活工作的地方。山西人民对赵树理充满了热爱之情、敬仰之情。我们为在山西这块土地上，能够出现赵树理这样的人民作家而感到骄傲和自豪。他希望广大文艺工作者要像赵树理那样，进一步增强社会责任感和使命感，坚持正确的创作方向；要像赵树理那样，增强服务人民、服务大众的自觉意识，满足人民群众的精神文化需求；要像赵树理那样，坚持深入生活，从生活中发现捕捉创作的灵感；要像赵树理那样，不断探索、努力创新，创造具有民族风格、时代气息的社会主义新文艺。山西省部分作家、艺术家、评论家，赵树理的亲属及家乡晋城市的代表共100余人参加了座谈会。在太原期间，金炳华还看望了老作家胡正同志和马烽同志夫人段杏绵同志，代表中国作家协会向他们表示了亲切问候。

[我要入编](#) | [本站介绍](#) | [网站地图](#) | [京ICP证030426号](#) | [公司介绍](#) | [联系方式](#) | [我要投稿](#)

北京雷速科技有限公司 Copyright © 2003-2008 Email: leisun@firstlight.cn

